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vEif;s~d O ;L8"Los[8 .g 5[zG8c]0 (CCBP)   gm\w6l g\azO________________ 

5f9is~d O ;]zL1ft ;uef"j:yf vg[ 5~;}Lt df8[gl t{ifzl (CCBP-01) 

tfzlb  O 19/07/2015 

;di  O 11:00 to 12:30       s], u]6 O 50 

 

 

1 
vfxz[ nx Lnj; ;]wldf\ af/sg]\ jhg hGd ;di[ cmi v[gfyl s[8,]\ yj]\ hm.v[M 

(A) v[8,] h (B) 0a, (C) v[gfyl vmk]\ (D) nm- u6]\ 
 

2 
h[ af/sg[ hGd 5kl sd/fgl v;z n[bfi t[ s[8,f Lnj;df\ htm zc[ tm ;fdfGi afat k[M 

(A) 3 Lnj; (B) 7 Lnj; (C) 1 dLcgf (D) 10 Lnj;  
3 

5m:85f8"d ;di v[8,[ x]\M 

(A) ;]jfj0 5c[,fgm ;di (B) ;]jfj0 5klgf 5c[,f 3 dLcgf 

(C) ;]jfj0 5klgf 6 v9jfL0if ;]wlgm ;di (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

4 
af/s s[8,f dLcgf 5kl 8[sf juz hft[ a[;t] yfi k[M 

(A) 8 dLcgf (B) 10 dLcgf (C) 4 dLcgf (D) 12 dLcgf 
 

5 
alp ;lp Ôp gl z;l sifz[ d]sfjjl hm.v[M 

(A) hGdgf 2 dLcgf 5kl (B) hGdgf 0 yl 1 dLcgfdf\ 

(C) hGdgf 6 yl 12 dLcgfdf\ (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

6 
dftfgf 5c[,f wfj6g[ x]\ sc[jfiM 

(A) sm,[:8[zm, (B) sm,m:åmd (C) of.G0Ld<s (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

7 
L;H[zLig vm5z[xg 5kl s[8,f ;didf\ af/sg[ wfj6 vf5jfg]\ rf,] szj]\ hm.v[M 

(A) tzt h (B) v[s Lnj; 5kl (C) a[ yl rfz s,fsdf\ (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\  
8 

af/sg[ 5}ztf 5~df6df\ wfj6 d/[ tm nz v9jfL0i[ ,ueu __________ u~fd jhg jw[ k[p 

(A) 50 u~fd (B) 200 u~fd (C) 100 u~fd (D) 150 u~fd 
 

9 
dftfgf n}wdf\ zc[, 5[zfv[df.gm a[GHm.s v[L;0 _________ ;fd[ z1f6 vf5[ k[p 

(A) 8f.om.0 (B) d[,[zlif (C) Hf0f vg[ P<8l (D) P5zgf awf  
 

10 100 dl,l dftfgf n}wdf\ vfxz[ s[8,]\ 5~m8lg cmi k[M 

(A) 4 u~fd (B) 0.50 u~fd (C) 2 u~fd (D) 1 u~fd  
11 

s[8,f df; 5kl af/sg[ dftfgf wfj6 L;jfi P5zgm bmzfs vf5jm hm.v[M 

(A) hGdgf 2 dLcgf 5kl (B) 12 dLcgf 5kl 

(C) hGdgf 8 yl 10 dLcgf 5kl (D) hGdgf 4 yl 6 dLcgf 5kl 
 

12 
a[ af/s jRr[ s]nztl zlt[ v\tz zfbjfgl s]8]\a Lgimhggl zlt[ __________ k[p 

(A) Lgzmwgm P5imu (B) :tg5fg (C) vf\s0l d]sfjjl (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 



13 
Lgzmw jf5zjfyl :Êlvmdf\ __________g]\ s[G;z v8sfjl xsfi k[p 

(A) i]8z; (B) sl0gl (C) uef"xigf d]b (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

14 
:Êlgf imLgdfu"df\ d}sjfdf\ vfjtf 50nf h[jf ;fwgg[ x]\ sc[jfiM 

(A) 0fifofd" (B) 8]0[ (C) ;zjf.s, (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

15 
:Êlgf imLgdfu"df\ d}sjf df8[gf s~ldg[ x]\ sc[jfiM 

(A) 8]0[ (B) jm,5fz 5[:8 (C) s[,o~[g (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

16 
s]8]\a Lgimhggl 28 um/lgf 5[s[8df\ h[ ;ft um/lvm cmi k[ t[ x[gl um/lvm cmi k[ M 

(A) cmdm"G; (B) vfi"g (C) Lj8fdlG; (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

17 
,f\af ;di ;]wl s]8]\a Lgimhggl um/lvm ,[tl ac[gmv[ _________ 8[:8 nz 3 jqf[" szfjjm hm.v[p 

(A) i]zlg 8[:8 (B) sm,[:åm, 8[:8 (C) ;]uz 8[:8 (D) 5[58[:8 
 

18 
cmdm"G;g .\h[sxgdf\ sim cmdm"g cmi k[M 

(A) .:åmhg (B) 5~mh[:å[zmg (C) omL,s, :8lDi],[8l\u (D) P5zgf awf   
19 

5]z]qfgl g; h[ x]s~f6]\g]\ jcg sz[ k[ t[ sf5lg[ szjfdf\ vfjtf vm5z[xgg[ ________ sc[jfip 

(A) jf;[s8mdl (B) 8i]a[s8mdl (C) s~[glv[s8mdl (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

20 
imgldfu"df\yl jwfz[ 50tm ;o[n :Êfj yfi t[g[ x]\ sc[jfiM 

(A) ,f.5mdf (B) ,lDÙ[df (C) <i]s[dlif (D) <i]smzlif 
 

21 
v[s hftgf v[s smqfl ÔjmM 

(A) umgmsmsf. (B) s[G0l0f vf<alsfG; 

(C) åfismdmgf; jhf.gf,l; (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

22 
ncl\ h[j]\ ;o[n hf0f omnf h[jm rls6m :Êfj r[5 sztf Ôjf6]\g[ x]\ sc[jfiM 

(A) s[G0l0f vf<alsG; (B) :8[Ùf.,msms; vmzli; 

(C) umgmsmsf. (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

23 
5[58[:8 s[8,f Pdzyl dm8l ac[gmv[ szfjjm hm.v[M 

(A) 15 jqf" (B) 35 jqf" (C) 50 jqf" (D) 21 jqf"  
24 

d[gm5mHgl P\dz 5kl xzlzdf\ sim v\tO:Êfj vmkm yfi k[M 

(A) 5~mh[:8[zmg (B) .:åmhg (C) vfi"g  (D) P5zgf awf 
 

25 
:Êlg[ h[ P\dzyl dfL;s :Êfj rf,] yfi t[g[ x]\ sc[jfiM 

(A) d[g[5[Ôjf (B) d[åmz[Ôvf (C) 5[," d[gmzlif (D) dlgfzsl  
 

26 45 Lnj; s[ t[yl jw] Lnj;gf v\tz[ dfL;s :Êfj yfi v[g[ _______ sc[jfip 

(A) v[dmgmzlvf (B) d[åmz[Ôvf (C) d[gmd[åmz[Ôvf (D) d[g[5[Ôjf 
 

27 
dfL;s :Êfj jbt[ 5[-]\df n]Obfjm yfi t[g[ ________ sc[jfip 

(A) 5[,"d[gmzlvf (B) d[g[5[Ôjf (C) 0l:d[gmzlvf (D) v[dmgmzlvf 
 

28 21 Lnj; s[ t[yl vmkf Lnj;gf v\tz[ dfL;s:Êfj yfi t[g[ x]\ sc[jfiM 

(A) 0l:d[gmzlvf (B) dlgfzsl (C) v[dmgmzlvf (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

29 
:Êlg[ hifz[ k[<,]\ dfL;s vfj[ t[ ;dig[ x]\ sc[jfiM 

(A) dlgfzsl  (B) d[gm5mH (C) d[g[5[Ôjf (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

30 
:Êlgf v\0alhdf\yl Hztf v\tO:Êfjg[ x]\ sc[jfiM 

(A) 5~mh[:8[zmg (B) sm,[:8[zm, (C) .:åmhg (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

31 
v\0alhgl sfdulzl vmkl yjfgl rf,] yfi t[ ;diuf/fg[ ________  sc[ k[p 

(A) s,f.d[s; (B) s,fL;s (C) s,f.d[åls (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

32 
xzlzdf\ __________gl P65g[ ,lw[ cf0sf\ 5m,f y. hfi k[p 

(A) s[L<xid (B) 5~m8lg (C) vfi"g (D) P5zgf awf 
 

33 ________df\ s]nztl .:åmhg cmi k[p 

(A) r6f  (B) afhzl  (C) 3P\ (D) ;mifalg 
 

34 
xzlzgf smqfmgf v;fdfGi Ljsf;g[ ,lw[ h[ uf\9 yfi t[g[ x]\ sc[jfiM 

(A) sm,f.8l; (B) s[G;z (C) v<;z (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 

 
 



35 
:Êlvmdf\ ;fdfGi zlt[ sif s[G;z hmjf d/[ k[M 

(A) uef"xigf d]bg]\ (B) :tgg]\ (C) v\0fxig]\ (D) P5zgf awf 
 

36 
0f|s8z ßfzf uef"xigf d]bgl t5f; sif ;fwgyl szjfdf\ vfj[ k[M 

(A) :5[si], (B) :5[:i],f (C) ;[G;z (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

37 
xzlzdf\ __________ gl P65 cmi tm ufhzgm z; 5ljm hm.v[p 

(A) n}wl (B) gfz\ul (C) ufhz  (D) P5zgf awf 
 

38 
v\0fxig]\ s[G;z __________ gl dnnyl hf6l xsfi k[p 

(A) ;mgmu~ol (B) A,0 8[:8 (C) i]zlg 8[:8 (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

39 
uef"xigl smy/lg]\ s[G;z v8sfjjf x]\ P5fim szjf hm.v[M 

(A) jhg 38f0j]\ (B) v[s,f 5~mh[:8[zmgl njf 

(C) vmkfdf\ vmkf a[ af/sm 5[nf szjf (D) P5zgf awf 
 

40 
:tgdf\ ytl ;fnl uf\9g[ x]\ sc[jfiM 

(A) Ùf.a~m;l; (B) Ùf.a~m.0=; (C) Ùf.a~mv[0lgf;l; (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

41 
a~[:8 s[G;zgf Lgnfg df8[ sim 8[:8 szfjjm hm.v[M 

(A) v[s;[Vz[ (B) d[dmu~fol (C) ;mgmu~fol (D) P5zgf awf 
 

42 
dftf vg[ gjhft Lxx]gl t\n]z:tl hf/jjf :Êlv[ ;uef"j:yf 58[,f s. z;l d]sfjjl hm.v[M 

(A) Lc5[8f.8l; v[ (B) Lc5[8f.8l; al (C) g}zalal (D) P5zgf awf 
 

43 
g}zalal z;lg[ __________ 56 sc[jfdf\ vfj[ k[p 

(A) Ïa[,f (B) xlu[,f (C) sd/m (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\  
44 

5]z]qfgf x]s~f6] s[8,f s,fs ;]wl oL,glsz6 df8[ ;1fd cmi k[M 

(A) 10 (B) 72 (C) 15 (D) 48 
 

45 
5~;}Ltafn :tg5fg szfjtl jbt[ __________ s[,zlgl hÍzl 50[ k[p 

(A) 550 (B) 300 (C) 500 (D) 600 
 

46 
ue"jtl :Êlgf bmzfsdf\ zmhgl s[8,l s[,zl cmjl hÍzl k[M 

(A) 4000 (B) 2000 (C) 2500 (D) 4500  
47 

5~yd ;uef"j:yfdf\ af/sgf n}z szjfgm ;f{ 5~yd Bif, sifz[ vfj[ k[M 

(A) 9 df dLcg[ (B) 2 hf dLcg[ (C) 8 df dLcg[ (D) P5zdf\yl v[s56 gcl\ 
 

48 
;uef"j:yf nzDifg s], s[8,] jhg jwt]\ hÍzl k[M 

(A) 15 Ls,m (B) 8 Ls,m (C) 11 Ls,m (D) 20 Ls,m 
 

49 
;fdfGi zlt[ Kt]rs~ s[8,f Lnj;g]\ cmi k[M 

(A) 10 (B) 4 (C) 28 (D) 14 
 

50 
i]jsmgf 5~hgg v\um sif k[M 

(A) j'qf6 (B) 5~m:8[8 u~\Ly (C) x]s~fxi (D) P5zgf awf  
 

 

________________ 
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vEif;s~d O ;L8"Los[8 .g 5[zG8c]0 (CCBP)  gm\w6l g\azO    

5f9is~d O af/sgf j'Lê4 Ljsf;4 vfcfz vg[ 5mqf64 z;lsz64 ;fdfGi xfzlLzs  

 ts,lom vg[ P5fi (CCBP-02)  

tfzlb  O 19/07/2015 

;di  O 03.00 to 04.30       s], u]6 O 50 

  

1 ૬ થી ૧૨લ઴ષનો ગા઱ો__________ 
(A) કિળોયાલસ્થા  (B) ઉત્તયફાલ્માલસ્થા   (C) પ્રાયંભબિફાલ્માલસ્થા (D) ઉ઩યભાથંી એિ ઩ણ નશી. 

 

2 ભાતાના એિ જ અંડિો઴ભાથંી ફે ફા઱િો વલિસ્મા શોમ તનેે શ  ંિશલેામ?  
(A) ય વન ઓવ્ય રય ટ્લીન્વ  (B) ટ્લીન્વ  (C) આઈડેન્ટીિર ટ્લીન્વ 

(D) ઉ઩યભાથંી એિ ઩ણ નશી.  
3 શભળેા તફક્કાલાય શોમ છે. 

(A) વધૃ્ધધ  (B) લજન  (C) વલિાવ 
(D) ત્રણમે  

 

4 ત્રીજા જન્ભકદન સ ધીભા ં ફા઱િના ળબ્દ બડંો઱ભા_ં______ ળબ્દો શોમ છે.. 
(A) ૧૦૦ (B)  ૫૦ (C) ૩૦૦ 

(D) ૪૦૦ 

 

5 યભતો ફા઱િોભા ંિઈ ળક્તતને પ્રોત્વાશન આ઩ે છે? 

(A) િલ્઩ના  (B) વર્જન 
(C) જ્ઞાનાત્ભિ (D) ત્રણમે 

 

6 ફા઱િના જન્ભથી ________ભાવ સ ધીના વભમને નલજાત વળશ   િશલેામ છે. 
(A) એિ  (B) ત્રણ 

(C) ફાય (D) નલ 

 

7 ફા઱િને ઝાડા-ઉરટીભા ંઆ઩લાભા ંઆલતા પ્રલાશી શ  ંિશલેામ? 

(A) દૂધ  (B) યોટરી (C) ઓ.આય.એવ. (D) એિ઩ણ નશીં   
8 નોભષર ફા઱િના લજનભા ંથતા લધાયાનો રઘ ત્તભ નોભષર ચાટષ અને ભશત્તભ નોભષર ચાટષની લચ્ચનેા ઩થંને શ  ંિશલેામ? 

(A) અસ યભિત ઩થ  (B) નોભષર ઩થ  (C) સ યભિત ઩થ 
(D) એિ઩ણ નશીં 

 

9 એિ લ઴ે છોિયાન  ંવાભાન્મ લજન __________શોમ છે. 
(A) ૧૫ કિરો (B) ૭.૫ કિરો (C) ૧૨ કિરો (D) ૯.૫ કિરો 

 

10 ______________ભાવની ઉંભય દયમ્માન ફા઱િો િોઈના વમયા વલના ચારલાન  ંળરૂ િયે છે? 

(A) ૮ થી ૧૦  (B) ૧૨ થી ૧૮  (C) ૧૦ થી ૧૨ (D) ૨૪ થી ૨૬  
11 ફા઱િના વભતોર આશય ભાટે ક્યા ઘટિો ખોયાિભા ંશોલ જોઈએ.  

(A) િાફોશાઈડ્રટેવ 
(B) પ્રોટીન 

(C) ચયફી (D) ઉ઩યના ફધા 
 

12 18 થી 24 ભાવ દયમ્માન ________યવીનો બ સ્ટય ડોઝ અ઩ાલલો જોઈએ. 
(A) ઩ોરીમો અને વત્રગ ણી  (B) ડીપ્થેયીમા (C) ફીવીજી 

(D) કશ઩ેટાઈટીવ 

        
 



13 ભોટા બાગના ં6 લ઴ષના ફા઱િોની વયેયાળ ઉંચાઈ ________  શોમ છે. 
(A) ૪૦ ઇંચ  (B) ૪૪ ઇંચ 

(C) 32 ઇંચ 
(D) 52 ઇંચ 

 

14 6 લ઴ષ સ ધીભા ંફા઱િોના ___________ની રફંાઈ એભના ળયીયની અડધી રફંાઈ ેટટરી થઇ જામ છે. 
(A) શાથ 

(B) નાિ  (C) આંગ઱ા (D) ઩ગ 

 

15 ૧૦ અને ૧૬ લ઴ે ________ યવીના બ સ્ટય ડોઝ અ઩ાલલા જરૂયી છે. 
(A) ધન ઴ 

(B) ધન ય (C) ધવનિ (D) ધીયજ 

 

16 રોશતત્લ ળભેાથંી ભ઱ે છે? 

(A) અનાજ અને િઠો઱ 
(B) ગો઱ 

(C) દૂધ અને દ ધની ફનાલટો (D) A અને B 
 

17 ફા઱િો ને વળસ્ત઩ારન  અંતે ળાયીયીિ દંડનો ઉ઩મોગ િયલાભા ંઆલે તેને ______ વળસ્ત઩ારનની યીત િશલેામ. 
(A) ળક્તત િેન્દ્ન્િત   (B) સ્નેશ િેન્દ્ન્િત  (C) તિષપણૂષ (D) એિ઩ણ નશીં 

 

18 ફા઱િની ઉંચાઈ નક્કી િયતા ઩કયફ઱ો __________. 
(A) લાયવાગત 

(B) જાવતગત 
(C) િૌટ ંભફિ (D) ઉ઩યના ફધા જ  

19 ઊંચાઈને અવયિતાષ શોભોનને ___________ િશલેામ. 
(A) વેતવ શોભોન  (B) ગ્રોથ શોભોન 

(C) ઩ીટય  ટયી શોભોન 
(D) એિ઩ણ નશીં 

 

20 નાના ંફા઱િોની રફંાઈ તનેે સ  લડાલીને ેટ વાધન દ્વાયા ભા઩લાભા ંઆલે છે તનેે શ  ંિશલેામ?  
(A) ટ્રાન્વભીટય  (B) ટ્રાન્વીસ્ટય (C) ઇન્િન્ટોભીટય (D) ટ્રાન્વપોભષય 

 

21 આકિિાભા ંયશતેી _______ જાવતભા ંદયેિની વયેયાળ ઉંચાઈ જ ઓછી શોમ છે. 
(A) અયેભફમન  (B) વ઩ગ્ભી (C) ડચ 

(D) એિ઩ણ નશીં 
 

22 િઈ ફીભાયીભા ંરાફંા ગા઱ે ફા઱િની ઉંચાઈ અલયોધામ છે? 

(A) મ ત્રવ઩િંડ િામભી ફીભાયી   (B) થેરવેભેીઆ 
(C) શ્વવનતતં્રની િામભી ભફભાયી (D) ઉ઩યની ફધી-  

 

23 ેટ ફા઱િોની ઉંચાઈ લધાયે શોમ અને ળયીય ઩ાતળં શોમ અને ળયીયના પ્રભાણભા ંશાથ-઩ગની રફંાઈ લઘાયે શોમ તો તલેા 
“વવન્ડ્રોભ” ને ___________િશલેામ. 

(A) કિરન કપલ્ટય વવન્ડ્રોભ  (B) કપલ્ટય વવન્ડ્રોભ 
(C) ભાપાષન વવન્ડ્રોભ 

(D) એિ઩ણ નશીં  
24 ગ્રોથ શોભોન  િઈ ગ્રવંથભાથંી નીિ઱ે છે? 

(A) થામયોઇડ (B) ઩ેયાથાઈયોઈડ (C) વ઩પ્ય ટંયી (D) એિ઩ણ નશીં  
 

25 એક્રોભગેારીભા ંશ  ંથામ? 

(A) ચશયેો ગોકયરા ેટલો ફન ે
(B) ચાભડી જાડી ફન ે

(C) નીચલ  ંજડબ  ંલધીને જાડ  ંફને  (D) ઉ઩યના ફધા 
 

26 ઓછા લજનન  ંફા઱િન  ં(LBW) લજન િેટલ  ંશોમ? 

(A) 2.૦ કિગ્રાથી ઓછં  (B) 2.5 કિગ્રાથી ઓછ ં
(C) 5.૦ કિગ્રાથી ઓછ ં

(D) 1.૦ કિગ્રાથી ઓછ ં
 

27 નલજાત વળશ  ભાટે યોગપ્રવતિાયિ ળક્તત િે઱લલા શ  ંજરૂયી છે. 
(A) દૂધ (B) િોરોસ્ટ્રભ 

(C) િોરેસ્ટેયોર 
(D) દા઱ન  ં઩ાણી 

 

28 નલજાત વળશ ને લજન પ્રભાણે કિરો દીઠ િેટરી િેરયી ળક્તતની જરૂય ઩ડે છે? 

(A) ૩૦ 
(B) ૪૦ 

(C) ૧૦૮ 
(D) ૨૫ 

 

29 ભાતાના દૂધભા ં૧૦૦ ભીરી દૂધભા ં_________કિરો િેરયી ળક્તત યશરેી છે. 
(A) ૧૦૦  (B) ૧૦૮ 

(C) ૪૫ 
(D) ૬૫ 

 

30 પ યિ આશાય ળા ભાટે આ઩લો જોઈએ? 

(A) જન્ભ ઩છી 6 ભકશના ઩છી ધાલણન  ંપ્રભાણ ઘટે છે 
(B) 6 ભકશના ફાદ ફા઱િની ઩ો઴ણ જરૂકયમાત લધે છે. 

(C) િેટરાિં ઩ો઴િ તત્લો દૂધભાથંી ભ઱તા નથી.  (D) ઉ઩યના ફધા  
 

31 એ.આય.એપ(ARF) ફનાલલા શ  ંલ઩યામ છે? 
(A) ઘઉં  (B) દૂધ 

(C) નાયંગી (D) ળાિબાજી 

        
 



32 ઩ાણી તથા િાયોની ળયીયભા ંથતી િભી____________. 
(A) કડપ્રળેન  (B) કડશાઈડ્રળેન 

(C) કડસ્િળન  (D) એતવ઩ાન્ળન 

 

33 WHO દ્વાયા ઓ.આય.એવભા ંિમા િાય તત્લો શોમ છે? 

(A) ભીઠ  ં (B) ગ્લ િોઝ 
(C) યાધંલાનો વોડા (D) ઉ઩યના ફધા 

 

34 શ્વવનતતં્રને રગતા યોગો િમા છે? 

(A) ખાવંી  (B) ન્ય ભોવનમા (C) ડામેકયમા (D) A અને B 
 

35 અપયૂતા ઩ો઴ણથી થતા યોગો. 
(A) ટાઈપોઈડ (B) ગોઇટય (C) ઩ાડં યોગ 

(D) B અને C 
 

36 પ્રોટીનની ળયીયભા ંઉણ઩થી ____________થામ. 
(A) ભેયેસ્ભવ  (B) ટાઈપોઈડ (C) તલોવળમોયિય (D) ભેરકેયમા 

 

37 ફેયીફયેી ળનેી ઊણ઩થી  થામ છે? 

(A) વલટાભીન એ 
(B) વલટાભીન ડી (C) વલટાભીન ફી (D) થાઈયોક્તવન 

 

38 ફા઱િોને જરૂયી ઩ો઴ણ ભ઱ી યશ ેતે ભાટે ળા઱ાઓભા ંિમો બોજનનો િામષક્રભ શોમ છે? 

(A) યાવત્ર 
(B) ભધમાશન 

(C) પ્રબાત 
(D) એિ઩ણ નશીં 

 

39 યવીઓ ઓગ઱લાન  ંપ્રલાશી _______________. 
(A) ડામલ અન્ટ  (B) લ્ય બ્રીિન્ટ  (C) ડામપેગભ 

(D) એિ઩ણ નશીં  
 

40 યવીિયણના વલસ્તતૃ િામષક્રભને શ  ંિશલેામ? 

(A) EPI (B) VIP (C) WHO 
(D) UNICEF 

 

41 બાયતના ફા઱યોગ વનષણાતંોન   ંવગંઠન __________. 
(A) EPI  (B) IAP (C) UNICEF (D) POLIO 

 

42 ટી.ફી. ના વનદાન ભાટેના ટેસ્ટને શ  ંિશલેામ? 

(A) OT  (B) BT (C) MT (D) PT 
 

43 િેટરા ભાવ ઩છી આ઩રેી ઓયીની યવીથી ઓયી વાભે જજિંદગીબય યિણ ભ઱ે છે? 

(A) ૩૬ ભાવ 
(B) ૯ ભાવ 

(C) ૧૨ ભાવ 
(D) ૧ ભાવ  

44 ટાઈપોઈડન  ંફીજ  ંનાભ ________. 
(A) લીડાર  (B) મ દવતમો તાલ 

(C) ભોતીઝયો (D) B અને C 

 

45 M.M.R.ની યવી ક્યા ંયોગની વાભે યિણ આ઩ે છે? 

(A) ઓયી  (B) ગાર઩ચો઱ા ં (C) ર ફેરા (D) ઉ઩યના ફધા 
 

46 એઇડ્વ ભાટેનો રોશીનો ટેસ્ટ ___________. 
(A) લેસ્ટનષબ્રોટ્વ 

(B) વલડાર  (C) ESR 
(D) લેસ્ટનષફ્રાઈટ  

47 તાલ વાથે જોલા ભ઱તી ખેંચ ___________. 
(A) ઉંટા£ટય  ં (B) એરજી 

(C) પેબ્રાઈર િન્લરઝન 
(D) એપેબ્રાઈર િન્લરઝન 

 

48 એઇડ્વના લામયવ િમા વેરને વૌ પ્રથભ ચ઩ે રગાડલાન  ંળરૂ િયે છે? 

(A) B  (B) T (C) WBC 
(D) RBC 

 

49 ફા઱િોભા ંએઈડ્વના રિણો િમા છે ? 

(A) લજનભા ંઘટાડો (B) રીલય અને ફયોરન  ંલધવ .ં (C) ભોભા ંચાદં ઩ડલા (D) ઉ઩યના ફધા  
 

50 િઈ ફાફતોથી એઇડ્વ પેરાતો નથી? 

(A) વાથે યભલાથી  (B) શાથ વભરાલલાથી (C) રોશી ચઢાલલાથી(ઇન્પેિટેડ) (D) A અને B 
 

 

______________________ 

 

 



0f|p afaf;fc[a vf\a[0sz vm5g i]LgjL;"8l 

;Êf\t 5zl1ff h],f. – 2015 

;}rgf O 1. tdfd 5~Ègmgf hjfa ozÔift k[p 

 2. hif\ ;]wl b\0Lgzl1fs g h6fj[ Tif\ ;]wl hjfa ,bjfg]\ xÍ szj]\ gLcp 

 3. hjfa5Êsgl 5fk/ vf5[, ;}rgfvm sf/Ô5}j"s jf\Rif afn hjfa ,bjfg]\ xÍ szj]\ 

 4. 5zl1ffyl"vmv[ 5~Èg5Ê vg[ hjfa5Ê a\g[ b\0VLgzl1fsg[ v[s ;fy[ 5zt szjfg]\ vLgjfi" k[p vfyl 

sm.56 5zl1ffyl"v[ 5~Èg5Ê 5mtfgl ;fy[ ,. hjfgm vfu~c zfbjm gLcp 5~Èg5Ê ;fy[ ,. hgfz 

LjNfyl" vf 5zl1ff df8[ u[z,fis 9zx[p 

 5. j{sL<5s 5;\nulgf nz[s 5~Èggf Pÿfz df8[ rfz Ljs<5 h6fJif k[p h[df\yl v[s ;frm cmjfgl xsitf 

k[p ;frm hjfa 5;\n szl hjfa5Êsdf\ imUi bfgfdf\ (x) Lgxfgl szmp 

 6. h[ LjNfyl" 5mtfgm ;frm gm\w6l g\az gcl\ nxf"j[ t[g]\ 5Lz6fd zn yx[p 

 

vEif;s~d O ;L8"Los[8 .g 5[zG8c]0 (CCBP)   gm\w6l g\azO    

5f9is~d O af/smgl dfgL;s ;d:if vg[ ;fdfLhsz6gl 5~Ls~if (CCBP-03) 

tfzlb  O 20/07/2015 

;di  O 11.00 to 12.30       s], u]6 O 50 

 

1 
vfhgm af/s sf,gm __________ k[p 

(A) gfuLzs (B) h]jfg (C) ;Ei (D) P5zgf awf 
 

2 
vfh[ 30tz4 sf,[ __________. 

(A) j/tz  (B) d/tz  (C) u6tz (D) P5zdf\yl sm. gcl\  
3 

JiLstTjgf Ljsf;gl ylizl sm6[ ,blM 

(A) L;Ud\0 Ùm.0 (B) a[,f amH (C) v[dp v[rp afzm8 (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

4 
Ôjggf 5c[,f ___________ jqf"gl P\dzdf\ af/sgf duhgm Ljsf; H05l cmi k[p 

(A) 10 (B) 12 (C) 5 (D) 15 
 

5 
vg]ejgl vkt s[ sdlgf ,lw[ af/sgf Ljsf;df\ h[ bfdl zc[ k[ t[g[ ________ sc[ k[p 

(A) af/ Ljsf;gl s8ms8l (B) ;\j[ngfgl vkt (C) af/Ljsf;gm t6fj (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

6 
af/s v[s JiLst tzls[ Ljs;tm v[sd k[ h[g[ ________ sc[ k[p 

(A) JiLstgm Ljsf; (B) v vg[ s (C) Ljsf;xl, af/ (D) ;jfÕul Ljsf; 
 

7 
e[nefj s[ Ltz:sfzgl ,fu6lyl af/s _________ jt"g sz[ k[p 

(A) Ljsf;xl,  (B) a/jfbmz (C) 5~[df/ (D) P5zgf\ awf  
8 

dgmj{7fLgs ;\xmwg 5~df6[ 5 yl 15 jqf"gf af/smdf\yl _________% af/sm jt"g4 Jijcfz vg[ 

,fu6lgl ts,loyl 5l0fi k[p 

(A) 15 yl 20 (B) 50 yl 70 (C) 5 yl 10 (D) sm. gcl\ 
 

9 ___________ gm vy" k[ xzlz4 Jijcfz vg[ :jefjdf\ ytf 5zljt"gmp 

(A) j'Lê (B) jhg  (C) Ljsf; (D) P5zgf awf\ 
 

10 
af/s ;f{yl 5c[,f xzlzgf sif v\u 5z Lgi\Ê6 d[/j[ k[M 

(A) a[;t] yj]\ (B) 0ms  (C) rf,t] yj]\ (D) nm0t]\ yj]\  
11 

af/smgl ,bjfgl xLst __________ jqf[" Ljs;[ k[p 

(A) 2 - 3 (B) 7 - 9 dLcgf (C) 10 – 15 (D) 4 – 5 
 

12 
duhgf H05l Ljsf; df8[ 5c[,f 10 df;yl 2 jqf"gf uf/fdf\ __________ gl hÍz cmi k[p 

(A) 5f{Lq8s vfcfz (B) Lj8fdlG; (C) rzal  (D) 5f{Lq8s vfcfz vg[ 5~m8lg 
 

13 
JiLstgf sfi" 5êLtgf 5fif vg[ t[g]\ sf9]\ _________ df\ h :yfL5t yfi k[p 

(A) 0 – 10 jqf" (B) 0 – 5 jqf" (C) 12 – 15 jqf" (D) P5zgf awf\ 
 

14 
Ljsf;gl 5~Ls~ifgl Lnxf __________. 

(A) dWiyl afh]vm tzo (B) dfyfyl 5u tzo (C) ;fdfGiyl Ljx[ÿfz (D) P5zgf awf 
 

15 
ue"wfgdf\ _________ hm0l z\u;}Êm zc[,f k[p 

(A) 20 (B) 21 (C) 22 (D) 23 

 
 



16 
;uef" ßfzf nfÍgf jw] 50tf ;[jgyl __________ L;Gúmd hmjf d/[ k[p 

(A) Ùl8, vf<smcm,ls (B) v[.0=; (C) A vg[ B (D) v[rp vf.p jlp 
 

17 
0fifLa8l;yl 5l0ftl dftfgf af/sdf\ __________ 36l hGdhft bm0bf\56 yjfgl xsitf cmi k[p 

(A) 1 yl 2 (B) 6 yl 8 (C) 50 (D) 25 
 

18 
ë:j:y xzlz4 :j:y ____________CCp 

(A) tg  (B) duh  (C) vf\bm (D) P5zgf awf\  
19 

af/sgl dfgL;s ,fu6lgl hÍLziftm _________ k[p 

(A) 5~[d4 jfT;<i vg[ c}\o (B) 5~mT;fcg vg[ j/f6 

(C) Lx:t vg[ g{Ltstf (D) P5zgf awf\ 
 

20 
af/Ljsf; df8[ hjfanfz 5Lza/mp 

(A) jfz;fut  (B) jftfjz6 hGi (C) hglg hGi (D) P5zgf awf\ 
 

21 
jftfjz6 hGi 5Lza/mdf\ ___________ gm ;dfj[x yfip 

(A) vg]sz6 (B) z;lsz6 (C) s]\8]\ag]\ jftfjz6 (D) A vg[ C  
 

22 _________ 5Lza/m vf\tLzs xLst vg[ u]6 g”l sz[ k[p 

(A) jfz;fut (B) hGd 5klgf (C) hGd jbtgf (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

23 
Lx1f6gl ji __________ jqf" k[p 

(A) 0 – 2 (B) 3 – 5 (C) 6 yl 13 (D) P5zdf\yl sm. gcl\  
24 1 jqf"gf v\t[ af/sg]\ jhg hGdgf jhg sztf __________ u6]\ cmi k[p 

(A) 2 (B) 7 (C) 5 (D) 3 
 

25 
af/s 2 jqf"gf v\t[ __________ xAnm am,l xs[ k[p 

(A) 50 (B) 100 yl 200 (C) 500 (D) 700 yl 1000 
 

26 
ë,glÕu afi 0].\ugmCC uf/m 

(A) 2 – 6 (B) 5 – 10  (C) 1 – 2  (D) 12 – 15  
 

27 
tÏ6fj:yfgf 5~fz\Les ta”fgf jqf" __________. 

(A) 0 – 3  (B) 16 – 18 (C) 3 – 5  (D) 9 yl 13 
 

28 
tÏ6fj:yf nzDifg ;f{yl 5c[,f __________ jw[ k[p 

(A) jhg (B) P\rf. (C) j'Lê (D) P5zgf awf\ 
 

29 
tÏ6fj:yfgl d]Xs[,lgf ,1f6mp 

(A) a/jfbmz jt"g (B) e6tzdf\ 5kft56]\ (C) Ji;g (D) P5zgf awf\ 
 

30 
dfy]\ n]Obj]\4 5[8df\ n]bj]\4 vmkl e}b ,fujl ju[z[ __________ gf dgmxfzlLzs ,1f6m k[p 

(A) sLhim (B) b]xl (C) t6fj (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

31 3 – 5 dLcg[ af/sg]\ __________ 8çfz zc[ k[p 

(A) dfy]\ (B) 5u (C) szm0 (D) P5zgf awf\  
 

32 _________ jqf"gf uf/fdf\ af/s nm0tm4 s]ntm4 ;l0l r-VPtz sztm yfi k[p 

(A) 0 – 9 dLcgf (B) 10 – 12 dLcgf (C) 3 – 4 jqf" (D) 10 – 15 jqf" 
 

33 _________ jqf[" af/s df6;g]\ LrÊ nmzl xs[ k[p 

(A) 5 – 6  (B) 7 yl 8 (C) 2 – 3 (D) 15 
 

34 
Ôegf :gfi]vmgm ;zbm sfa] g cmjfyl af/s ër4 k4 h4 HCC g[ an,[ _________ am,[ k[p 

(A) s4 b4 u (B) t4 y4 n4 w (C) v4 a4 s (D) 84 94 0 
 

35 _________ jqf[" af/s af/ultm uf. Xfs[ k[p 

(A) 4 yl 5 (B) 2 yl 3 (C) 10 – 12 (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

36 
af/sdf\ t6fjgf uf/f _________ vg[ ______ cmi k[p 

(A) 0 – 5 df; (B) 9 yl 10 df; (C) 2 – 3 jqf" (D) B vg[ C 
 

37 _________ j,6yl af/sdf\ g{Ltstf s[/jfi k[p 

(A) 5~[df/ (B) c}\o ei]Õ (C) s0s (D) -l,]\ 
 

38 
:jBif,df\ vg]s}/ v;z _________ k[p 

(A) u]:;m (B) dftfVL5tfgm :jlsf (C) Lgqo/tf (D) s0s Lx:t5f,g 
 



39 __________ gfdgf dfg;xf:Êlv[ af/smgf dfgL;s Ljsf;g]\ 5~df6 df5jfgl s;m8lgl zrgf szlp 

(A) vf<Ù[0 Lag (B) L;Ud\0 Ù[.0 (C) y:8"g (D) ,]. 5fXrz 
 

40 
y:8"ggf dt 5~df6[ a]Lêgf h]nfVh]nf 5f;f 

(A) efqffgm Ljrfzlg[ P5imu (B) uL6tgl xLst (C) Hl6j8 (D) P5zgf awf 
 

41 10 jqf"df\ af/sgl dfgL;s ji 7 jqf" k[ tm af/sgm a]Lêvf\sp 

(A) 10 (B) 50 (C) 70 (D) 100 
 

42 
;fdfGi a]Lêjf/f ,msmgm a]Lêvf\s _________ cmi k[p 

(A) 50 yl 70 (B) 85 yl 115 (C) 200 yl 250 (D) 40 
 

43 
vLttlj~ a]Lêdfg ,msmgm a]Lêvf\s ________ cmi k[p 

(A) 130 yl 145 (B) 85 yl 115 (C) 130 yl vmkm (D) 85 yl vmkm  
44 

a]Lêvf\s 5z v;z sztf 5Lza/m ____________ vg[ __________ k[p 

(A) jfz;fut (B) jftfjz6 (C) A  vg[ B (D) LgiLdttf 
 

45 
;fzf\ dfVaf x]\ gf sz[M 

(A) af/sg[ 5mtfgl Ld<stgf ;dh[ (B) xfzlLzs ;hf g sz[ (C) s8]jf6lgf am,[ (D) P5zgf awf\ 
 

46 
:Êldf\ _________ z\u;}Ê vg[ 5]z]qfdf\ ________ z\u;}Ê cmi k[p 

(A) X (B) Y (C) A vg[ B (D) XY  
47 

dfgjxzlzgf nz[s smqfdf\ _______ z\u;}Êm cmi k[p 

(A) 50 (B) 25 (C) 86 (D) 80 
 

48 __________ jqf"gf uf/fdf\ af/s dmtl 5zmjl xs[ k[p 

(A) 3 – 4 (B) 1 – 2  (C) 7 – 8 (D) 10 
 

49 5 yl 10 jqf"gl af/sgf dfyfg]\ df5 ________ .\r cmi k[p 

(A) 15 (B) 21 (C) 25 (D) 30 
 

50 
Ltz:sfz vg[ vju6gfgl ,fu6lyl ytl v;zmp 

(A) v[s,tf (B) gsfzfTdstf (C) glr]\ :jdfg (D) .qif" 
 

 

 

_________________



0f|p afaf;fc[a vf\a[0sz vm5g i]LgjL;"8l 

;Êf\t 5zl1ff h],f. – 2015 

;}rgf O 1. tdfd 5~Ègmgf hjfa ozÔift k[p 

 2. hif\ ;]wl b\0Lgzl1fs g h6fj[ Tif\ ;]wl hjfa ,bjfg]\ xÍ szj]\ gLcp 

 3. hjfa5Êsgl 5fk/ vf5[, ;}rgfvm sf/Ô5}j"s jf\Rif afn hjfa ,bjfg]\ xÍ szj]\ 

 4. 5zl1ffyl"vmv[ 5~Èg5Ê vg[ hjfa5Ê a\g[ b\0VLgzl1fsg[ v[s ;fy[ 5zt szjfg]\ vLgjfi" k[p 

vfyl sm.56 5zl1ffyl"v[ 5~Èg5Ê 5mtfgl ;fy[ ,. hjfgm vfu~c zfbjm gLcp 5~Èg5Ê ;fy[ 

,. hgfz LjNfyl" vf 5zl1ff df8[ u[z,fis 9zx[p 

 5. j{sL<5s 5;\nulgf nz[s 5~Èggf Pÿfz df8[ rfz Ljs<5 h6fJif k[p h[df\yl v[s ;frm cmjfgl 

xsitf k[p ;frm hjfa 5;\n szl hjfa5Êsdf\ imUi bfgfdf\ (x) Lgxfgl szmp 

 6. h[ LjNfyl" 5mtfgm ;frm gm\w6l g\az gcl\ nxf"j[ t[g]\ 5Lz6fd zn yx[p 

 

vEif;s~d O ;L8"Los[8 .g 5[zG8c]0 (CCBP)  gm\w6l g\azO________________ 

5f9is~d O Ljx[qf ;\ef/gl hÍLziftjf/fSLjs,f\uF af/sm vg[ dfVaf5 (CCBP-04) 

tfzlb  O 20/07/2015 

;di  O 03:00 to 04:30       s], u]6 O 50 

 

 

1 
af/sgm Ljsf; P\dz 5~df6[ ;zbm gf cmi tm glr[gl d]Xs[,lvm vfj[ k[p 

(A) dfgL;s d\ntf (B) 7fg5~fL%tgl d]Xs[,l (C) v[LG8Hd (D) P5zgf awf 
 

2 
wdf,l LjWj\;s j'Lÿf jf/f af/smdf\ s. ts,lom hmjf d/[ k[M 

(A) jwfz[ r\r/ vg[ Wifg bfdljf/f (B) a/jfbmz  (C) Lx:taê (D) A vg[ B  
3 

af/sg[ :j:ytfyl hdjfgl 8[j 5f0jf x]\ szj]\M 

(A) 8ljl hmtf hdf0j]\ (B) e}b ,fu[ Tifz[ h vf5j]\ 

(C) sm.56 8f.d[ hdf0j]\ (D) zdtfVzdtf hdf0j]\ 
 

4 10 df;yl 2 jqf"gf 36f af/smdf\ _________ ts,lo hmjf d/[ k[p 

(A) v[p 0lp v[rp 0lp (B) sG0s8z 0l;vm0"z 

(C) a~[y cm<0l\u :5fHd; (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

5 
dfgL;s d\ntfgf ju"df\ d}sjf af/sgm a]Lêvf\s _________ yl vmkm cmjm hm.v[p 

(A) 40 (B) 70 (C) 30 (D) 10 
 

6 
;[z[a, 5f<;l 7fgt\t]g[ ,utl _________ uza0 k[p 

(A) sifz[s (B) sifz[56 gcl\ (C) sfidl  (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

7 
dfgL;s d\ntfgl xf/fv[ htf af/sg[ 56 ________ jw] dnnÍ5 cmi k[p 

(A) 3z s[/j6l (B) cm:8[, s[/j6l (C) .G8zJi] (D) P5zdf\yl sm. gcl\  
8 

tmt0] am,t]\ af/s __________. 

(A) :8[dzl\u (B) c[dzl\u (C) A,[azl\u (D) P5zgf awf\ 
 

9 
;fdfGi ,fu6lgf Ljsf;df\ 1.5 yl 4 jqf"gl P\dzgf af/sm __________ gf gfd[ vm/bfi k[p 

(A) a[zla[zl (B) r[zl8[a, (C) 8[zla, 8mH (D) 8[zla, 
 

10 
af/smgf sLhifgf sfz6m 

(A) k[tzL5\0ljf/m :jefj (B) 51f5ftg]\ jftfjz6 (C) vwlzf jf,lvm (D) P5zgf awf\  
11 _________ P\dz[ af/s H05lyl s\.s am,jf hfi Tifz[ v[sgf v[s xAn jfz[Vjfz[ am,[ k[p 

(A) 1 – 2 (B) 2 – 3  (C) 5 – 7  (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

12 
af/syl vhf6tf bm8l hUifv[ 5[xfa y. hfi t[g[ _________ sc[jfip 

(A) gmsrzg, v[Gi]z[;l; (B) 0fii]zg, v[Gi]z[;l; (C) v[Gi]z[;l; (D) P5zgf awf\ 
 

13 
a[0Vj[8l\ugf sfz6m 



(A) r[tft\Êgl 5Lz5sjtfdf\ Lj,\a (B) P\3gf\ 5Lza/m (C) å[Lg\ugm vefj (D) P5zgf\ awf\ 
 

14 
,mcldf\yl 5[xfs agjfgl 5~Ls~ifgf Lgidgdf\ sim v\tO:Êfj dcTjgm efu ehj[ k[M 

(A) v[G8l0fi]z[8ls cmdm"g (B) 0fi]z[8ls cmdm"g (C) <i]8[gf.Hl\u cmdm"g (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

15 
af/s :s}, ;fy[ ;]d[/ g hf/jl xs[ t[gf\ sfz6m  

(A) P\3df\yl hful hj]\ (B) jfz\jfz dfy[4 5[8 s[ alhf xzlzgf efudf\ n]Obfjm s[ yfs vg]ejtm cmi 

(C) 5zfj,\al cmi (D) P5zgf awf\ 
 

16 _________nnl"vmdf\ dfgL;s Ladfzlg[ sfz6[ vfwfxlxl hmjf d/[ k[p 

(A) 15% (B) 10% (C) 50% (D) 5% 
 

17 
v[p 0lp v[rp 0lp v[8,[ ___________. 

(A) Wifggl bfdl vg[ vLtLs~ifxl,tfgl bfdl (B) gsfzfTds a/jfbmz jt"g 

(C) vLx:t jt"g (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

18 
v[p 0lp v[rp 0lp gf af/smdf\ vfxz[ _______% g[ e6jfgl ts,lo cmi k[p 

(A) 100% (B) 50% (C) 75% (D) 40%  
19 

af/ v5zfwgf\ d]Bi 5Lza/m 

(A) s]8]\agf (B) af/sgf\ (C) ;dfhgf\  (D) P5zgf awf\ 
 

20 
L0:,[s;lifdf\ e6tzgf sif 5f;fdf\ bfdl cmi k[M 

(A) jf\rggl uza0 (B) efqffgl uza0 

(C) :gfi]vmgf ;\rf,ggl d]Xs[,lvm (D) P5zgf\ awf\ 
 

21 
s]8]\a 5kl __________ v[ af/sgf Ljsf; P5z v;z szt]\ alh]\ d]Bi jftfjz6 k[p 

(A) 8i]xg (B) xf/f (C) nm:tm (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

22 
sif af/sg[ ,glÕu 0l;v[al,l8lgf af/smgf sc[jfiM 

(A) d\na]Lê gyl (B) ,fu6l s[ t6fj gyl 

(C) a8[zfx s[ ghzgl d]Xs[,l gyl (D) P5zg awf 
 

23 
sif af/smdf\ ,fu6l vg[ Jijcfzgl d]Xs[,lvm ;fdfGi sztf\ jwfz[ hmjf d/[ k[M 

(A) v[,p 0lp (B) 5lp 0lp (C) ;lp 0lp (D) P5zgf awf\  
24 

hGd 5c[,f ;uef"j:yfdf\ dftfg[ sif sfz6myl af/sg[ L0:,[Ls;if y. xs[ k[M 

(A) nfÍV;[jg (B) bmzfsgl vkt (C) A vg[ B (D) ozjf hj]\ 
 

25 
af/smdf\ .qff"gf ofinf ____________. 

(A) af/s h0 ag[ k[ (B) H30f vmkf sz[  (C) H30f jw] s[ (D) P5zgf awf\ 
 

26 
af/smdf\ H30f\gf\ sfz6m ____________. 

(A) af/sgl 5~s'Lt vg[ :jefjdf\ ozs (B) af/sm jRr[ P\dzgm ozs 

(C) ,fu6lg]\ jftfjz6 vg[ dfVaf5g]\ j,6 (D) P5zgf awf\ 
 

27 WHO gf __________ jul"sz6df\ 0l;lH4 .D5[zd[G84 0l;v[al,l8l vg[ c[\0ls[5gl JifBif nxf"jl k[p 

(A) zfqåli  (B) vf\tzzfqåli (C) zfhi  (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

28 
,glÕu 0l;v[al,l8l v[8,[ ____________. 

(A) cf0sf\gl Ljs,f\utf (B) Wifggl bfdl (C) 7fggl 5~fL%tgl Ljs,f\utf (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

29 
duhdf\ yi[, 7fgt\t]vmdf\ hGd ;di[ vyjf hGd 5kl tzt h ytf g]sxfggf sfz6[ _____ yfip 

(A) ;[z[a, 5f<;l (B) v<;z[8lj sm,f.8l; (C) c[dz[h (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

30 
Af/smdf\ s.Vs. Ljs,f\utfvm hmjf d/[ k[M 

(A) ÖLq8gl bfdl (B) Zj6xLstgl bfdl (C) cf0sf\gl Ljs,f\utf (D) P5zgf awf\ 
 

31 
gfgf af/smdf\ xf/fgf xÍvftgf uf/fdf\ ,bjfdf\ d]Xs[,l s[ wldf56]\p 

(A) 0l;,[s;lvf (B) 0l;u~folvf (C) 0l;5[%;lvf (D) P5zgf awf\ 
 

32 
uL6Lts u6tzl szjfgl d]Xs[,l ___________. 

(A) 0l;Ù[Ôvf (B) 0l;u~folvf (C) 0l;sf,f,lvf (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

33 
xfzlLzs vjijmdf\ cfLgg[ ________ sc[jfip 

(A) Ljs,f\utf (B) 1fLt (C) c[LG0ls[5 (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

34 
VVVVVVV zmulg[ tf,ld vg[ Lx1f6yl ofinm ytm gylp 



(A) d\na]L›jf/f (B) dfgL;s (C) Xfzlzls bm0 

bf\56 

(D) P5zdf\yl sm. 

gcl\ 
 

35 
36f d\naL›jf/f af/smdf\ dfyfg]\ df5 P\dz 5~df6[ jwt] gyl vg[ VVVVVVV sc[jfip 

(A) cf.úm;[ofal (B) cf.5m;[of,l (C) Df.s~m;[of,l (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

36 
dft' vg[ L5t'51f tzoyl dfgL;s 1fLt jfz;fdf\ d/[ h[df\ z\u;}Êmgl uza0gf sfz6[ sim zmu yfi M 

(A) olgf., sl8mg 

i]Lzif 

(B) d[5, ;lz5 

0l;lH 

(C) u[,[s8m;[dlif (D) v vg[ s 

 

37 
VVVVVVVV jqf"yl glr[gl P\dzgl dftfgf af/sdf\ dmum\L,Hdgl xsitf !O!___ gl cmi k[p 

(A) #5 jqf"yl 

jwfz[ 

(B) #_ jqf"yl 

jwfz[ 

(C) #5 jqf"yl vmkl (D) #_ jqf"yl vmkl 

 

38 
;uef"j:yf nzDifg sif zmum y. xs[ M 

(A) 0fifLa8l; (B) zst:Êfj (C) vmzlVvka0f (D) P5zgf awf 
 

39 
af/56 nzDifg yi[,f duhgf zmumgf sfz6mp 

(A) dm8l Pwz; (B) Gffgl Pwz; (C) 8f.om.0 (D) d,[zlif 
 

40 
Lx1f6sfzmgl 5›Lt dfgL;s zlt[ 5kft af/smg[ VVVVVV5~sfzdf\ jc[\r[ k[p 

(A) ! (B) z (C) # (D) $ 
 

41 
d\na]L›gf\ af/sdf\ s. d]Xs[,lvm hf[jf d/[ k[ M 

(A) s]8[jm (B) Lhnl56]\ (C) ,fu6lgl d]Xs[,lvm (D) P5zgf awf 
 

42 
;dfGi af/smdf\ ,fu6l vg[ Jijcfzgl d]Xs[,lvmg]\ 5~df6 VVVVVVV%  cmi k[p 

(A) _V5% (B) !_V!5% (C) 5_V*5% (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

43 
3z s[/j6lgf ta”f d\na]L›gf af/sm df8[  

(A) xf/fv[ hjfgl 5}j"[ (B) xf/fdf\ e6tl jbt[ (C) xf/f tf,ld 5kl (D) P5zgf\ awf  
44 

af/smdf\ La,s], g n[bfi tm VVVVVVV gl bfdl cm. xs[p 

(A) Lj8fdlg v[ (B) Lj8fdlg s[ (C) Lj8fdlg 0l (D) Lj8fdlg ;l 
 

45 
:5qf"yl vyjf dwdf/lyl vf\bdf\ ytm zmu VVVVVV  

(A) ztf\w/f56]\ (B) å[smdf (C) 1f[zmo%yf,blif  (D) `P5zgf awf 
 

46 
,w]ÌLq8 v[8,[ VVVVVVVVVV 

(A) dfimL5if (B) afimL5if (C) `L0%,m5lif (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 

 
47 

z\u vm/bjf df8[ VVVVVVVV rf8" cmi k[p 

(A) .Lxtf (B) .Lxcfzf (C) .Lxsf  (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 

 

48 
,w]ÌLq8gl bfdlgf P5fip 

(A) g\az juzgf rXdfgm P5imu (B) smLg"v, u~fo8l\u szfjj]\ 

(C) smLg"v, 5fL;\u szfjj]\ (D) P5zdf\yl sm. gcl\ 
 

49 
,w]ÌLq8gl bfdlgf sfz6m 

(A) vf\bg[ r[5 ,fujfyl (B) hGdyl dmLtifg[ sfz6[ 

(C) vf<algmdf\ ,w]ÌLq8gl bfdl (D) P5zgf awf 
 

50 
gjhft Lxx]df\ ytf vf\bgf r[5g[ ,lw[ 5~;}Lt nzLdifg ytm jfiz;gm r[5p 

(A) umgmLzifgm 

r[5 

(B) S,[df.L0if

gm r[5 

(C) v vg[ ap (D) L;LoL,;gm r[5 

 

 

 

______________ 

 

 


